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ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ Е-ОСВІТИ В УКРАЇНІ 

 

Сьогодні в Україні відбувається формування суспільства знань, 

збалансованого цифрового простору, перспективних цифрових технологій для 

інформатизації освіти тощо. 

Якісна освіта – основний напрям розвитку інформаційного суспільства, це 

безперервний процес, який має забезпечуватись сукупністю умов для 

постійного поновлення знань. 

Якісна безперервна освіта має бути забезпечена на основі перспективних 

цифрових технологій і динамічних систем підтримки перспективних технологій 

навчання у рамках Е-освіти. Цифрові технології суттєво впливають на зміну 

організаційних форм і методів навчання, формування нового змісту освіти.  

Знання - головний інтелектуальний ресурс суспільства, обсяги та темпи 

накопичення цих знань постійно зростають. Комунікаційне середовище і 

цифрові технології накопичення і відновлення знань є основою побудови 

системи безперервної освіти.  

Використання перспективних цифрових технологій у реалізації 

безперервної освіти висуває нові завдання [1-6]. 

До основних аспектів для радикальних перетворень вищої освіти на основі 

цифрових технологій можна віднести: 

 навчальні програми повинні забезпечити здобувачів вищої освіти 

базовими знаннями і уміннями, які є потрібними протягом всього життя; 

 заклади освіти різних рівнів, зокрема заклади вищої освіти, мають 

пропонувати ширший набір програм для різних категорій людей з 

різноманітними мотиваціями та цілями, потрібно ураховувати потреби людей 

різного віку, що бажають змінити професію, отримати другу освіту, підвищити 

свій професійний рівень та кваліфікацію через короткотермінове навчання; 

 зміна процедури проведення оцінки якості навчання, яка має бути 

прозорою і зрозумілою. 

З широким впровадженням цифрових технологій необхідна зміна 

традиційних підходів, що ґрунтувалися на конкретних дисциплінах, до 

проблемно-орієнтованих методів формування знань.  

Базові підстави розвитку науково-освітнього простору: 

 знання та інновації є основою; 

 постійний розвиток для забезпечення реалізації цифрових можливостей 

для кожного, доступ до знань, інформації та навчання; 

 направленість на підтримку та розвиток міжнародної співпраці; 

 забезпечення захисту від низької якості послуг; 

 спонукання розвитку якісної вищої освіти. 

Базова складова інтерактивного освітнього простору  динамічна система 

підтримки безперервних технологій навчання, зокрема е-освіти.  
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Віртуальна модель такої системи складається з інформаційних (освітніх, 

наукових тощо) ресурсів для підтримки наукової і освітньої діяльності.  

Освітні і наукові ресурси включають: 

 віртуальні бібліотеки (е-бібліотеки);  

 ресурси і курси дистанційного навчання;  

 електронні підручники, посібники (е-посібники);  

 методичні та консультативні каталоги;  

 телекомунікаційні проєкти навчальної спрямованості;  

 репозитарії наукової інформації тощо [5].  

Діяльність дослідників направлена у цій галузі на формування знань і 

інформації у електронному вигляді.  

Але значні проблеми стосуються розробки технологій аналізу та пошуку в 

реальному часі потрібних знань, розробки е-технологій навчання тощо. 

У функціональних моделях е-освіти у першу чергу доцільно розвивати такі 

напрямки: 

 навчальні і наукові ресурси (е-бібліотеки, е-портали, електронний 

навчальний контент); 

 оптимальна система підтримки прийняття рішень (пошук оптимальних 

освітніх траєкторій); 

 ефективні моделі синтезу та аналізу освітніх ресурсів, зокрема е-

ресурсів; 

 навчально-технологічні системи (бази даних і бази знань, механізми 

управління освітньою діяльністю, ефективна технологічна підтримка 

вирішення освітніх задач, банк інтелектуального досвіду тощо); 

 системи навчання з розвинутим інтелектуальним / смарт сервісом, 

зокрема е-системи; 

 комунікативні системи, які спрямовані на спільне вирішення освітніх 

завдань і здійснення діалогу з розподіленою аудиторією; 

 персоніфікований освітній модуль здобувача вищої (або іншої) освіти. 

Зрозуміло, що розробка повного комплексу модулів вимагає значних 

фінансових вкладень коштів, але побудова такого динамічного комплексу надає 

значні можливості для доступу кожного до безперервної освіти.  

Сьогодні у всьому світі, і в Україні зокрема, одне з основних завдань є 

наповнення інтерактивного освітнього простору мережним освітнім ресурсом.  

У рамках е-освіти останнім часом все більшу вагу набуває «мобільна 

освіта», під якою доцільно розуміти: 

 освіта за допомогою мобільних технологій, де технології мають 

фіксоване місце розміщення (наприклад, знаходяться у класі або на одному 

віртуальному порталі, наприклад такі популярні системи управління навчанням 

в Інтернеті як Moodle, Droople, WebCity тощо, портали, які здійснюють з 

одного місця у мережі менеджмент е-освіти); 

 освіта через контексти (англ.: across contexts), де основний фокус 

зосереджений на взаємодії основних учасників освітнього процесу, що 

відбувається на базі пересувних засобів або стаціонарних технологій (освітній 
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процес за допомогою ноутбука, мобільного телефону, Інтернету або відео-класу 

із супутниковим зв’язком); 

 акцент на тому, як освітні інститути, і суспільство в цілому, можуть 

адаптуватися і підтримувати модель е-освіти. 

Побудова ефективного освітнього простору вимагає: 

 розробки і затвердження спеціалізованих нормативних актів і на 

державному, і регіональному рівнях; 

 ширшої демократизації наукової та освітньої діяльності; 

 широкого та ефективного співробітництва закладів вищої освіти усіх 

форм власності та спрямування; 

 вдосконалення традиційних і комбінованих форм навчання; 

 впровадження і розвитку нових перспективних форм навчання, зокрема 

е-освіти; 

 покращення інформаційної і матеріальної підтримки і науки і освіти; 

 забезпечення широкої доступності навчання через застосування 

дистанційно-орієнтованих технологій, е-освіти; 

 розробки нових методів проєктування дистанційних курсів тощо. 
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